

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

Новые социальные стандарты Казахстана

Республика Казахстан за 25 лет Независимости строится на принципах социального государства, межнационального и межконфессионального согласия, толерантности и демократии и основной целью определила повышение жизненного уровня граждан. За эти годы, несмотря на сложный первоначальный период развития, Казахстан избежал потрясений и гражданская войны. Построены основы новой модернизированной экономики, внутренняя политика направлена на решение приоритетных социально-экономических задач. Благодаря реализации государственной программы «Нурлы жол» и Плана нации «100 конкретных шагов» Республика Казахстан успешно преодолевает первоначальный этап сложной глобальной трансформации в условиях кризиса мировой экономики.

Послание Президента страны Н.А. Назарбаева «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» определяет новые стратегические направления социально-экономического развития страны на предстоящие годы. Эти направления служат ориентиром для государственных органов при разработке и реализации своих планов. «Эта модернизация – не план борьбы с текущими глобальными вызовами, а надежный мост в будущее, навстречу целям Стратегии-2050», отмечено в выступлении Президента нашей страны.

Глава государства в Послании определяет направления третьей модернизации страны на основе реализации пяти приоритетов, которые призваны обеспечить темпы роста экономики выше среднемировых и на этой основе устойчивое продвижение в число 30 передовых стран мира. Одним из главных приоритетов Послания является улучшение качества человеческого капитала на основе современного образования, здравоохранения и достойного социального обеспечения граждан.

В Послании Главы государства народу Казахстана сфере социального обеспечения, как и всегда, уделено огромное внимание. В Республике Казахстан действует трехуровневая система пенсионного обеспечения, которая включает в себя базовое государственное пенсионное обеспечение, солидарное пенсионное обеспечение для лиц, имеющих стаж до 1 января 1998 года и накопительное пенсионное обеспечение, формируемое за счет индивидуальных обязательных пенсионных взносов работников. Государство ежегодно индексирует размеры пенсий лицам пенсионного возраста.

Во исполнение поручения Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, озвученного на торжественном собрании, посвященном 25-летию Независимости Республики Казахстан, с 1 июля 2017 года размеры пенсионных выплат 2,1 миллионам пенсионеров будут повышенены до 20% в сравнении с 2016 годом.

В этой связи, с 1-го июля 2017 года предусматривается внесение изменений в Закон «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан», в частности - максимальный доход для исчисления пенсионных выплат предполагается увеличить с 41-кратного до 46-кратного МРП, то есть максимальный доход, учитываемый для исчисления размеров вновь назначенных пенсий, должен составлять с июля 2017 года – 104 374 тенге (46*2 269).

Одним из важнейших направлений социально-экономической политики государства является демографическая политика, направленная на создание благоприятных условий по стимулированию рождаемости, снижению материнской и младенческой смертности. В 2016 году в Республике Казахстан появились на свет почти полмиллиона малышей, что превышает уровень 1999 года почти в 2 раза. Социальное обеспечение материнства и детства является основным приоритетом в решении этого направления социальной

политики. В прошлом году единовременное государственное пособие в связи с рождением ребенка выплачено 438 тысячам матерей. Тенденции по рождаемости сохраняются и в 2017 году. По поручению Главы государства с 1 июля 2017 года будут увеличены размеры единовременного пособия в связи с рождением ребенка на 20%.

Сегодня все граждане, достигшие пенсионного возраста, имеют право на получение базовой пенсионной выплаты в размере 52% от прожиточного минимума. В своем Послании Глава государства отметил необходимость пересмотра прожиточного минимума с 1 января 2018 года. В 2017 году размер прожиточного минимума составляет 24459 тенге. Повышение размера прожиточного минимума, в первую очередь, положительно отразится при перерасчете государственной базовой пенсионной выплаты.

Кроме того, с 1 июля 2018 года лица, достигшие пенсионного возраста и имеющие стаж работы 35 и более лет (мужчины и женщины), будут получать государственную базовую пенсионную выплату в размере 100% прожиточного минимума, поэтому размер базовой пенсионной выплаты у большинства пенсионеров увеличится вдвое.

Необходимо отметить, что данная норма коснется не только пенсионеров, имеющих большой стаж работы по состоянию на 1 января 1998 года, но и абсолютно всех получателей пенсий. Для расчета государственной базовой пенсионной выплаты будет учитываться общий стаж работы до 1 января 1998 года, учтенный при назначении солидарной пенсии, и стаж работы после 1998 года согласно производимым перечислениям обязательных пенсионных взносов в Единый накопительный пенсионный фонд.

Следует отметить, что стаж рабочей деятельности пенсионеров с 1 января 1998 года полностью отражается в базах данных Единого учетного центра Министерства труда и социальной защиты населения РК. Таким образом, никаких дополнительных документов для перерасчета государственной базовой пенсионной выплаты не требуется. Перерасчет будет произведен автоматически, так как стаж работы, учтенный при назначении пенсий, имеется в пенсионных делах. Поэтому, пенсионерам не нужно будет обращаться в отделения Государственной корпорации.

Повышение размера прожиточного минимума с 1 января 2018 года повлияет на изменение размеров всех видов государственных социальных пособий, рассчитываемых от прожиточного минимума: по инвалидности, по потере кормильца, по возрасту. Повышение размеров пособий коснется свыше полутора миллиона инвалидов, около двухсот тысяч семей, потерявших кормильца.

Государственная корпорация «Правительство для граждан» оказывает 530 различных услуг гражданам в одном месте по принципу «одного окна». Такими центрами по всей стране стали ЦОНы. Отделения Межведомственного расчетного центра социальных выплат – МРЦСВ (ранее Государственный центр по выплате пенсий) перешли на обработку документов, принятых отделами ЦОН, но, в то же время, осуществляют полноценный прием граждан, работы по перерасчету пенсий и пособий, проводят информационно-разъяснительную работу в каждом городе и районе нашей страны. Набрав единый короткий номер 1411, вы можете получить любую интересующую вас информацию по пенсиям и пособиям.

Деятельность социальных служб Государственной корпорации «Правительство для граждан» направлена на выполнение поручения Главы государства о дальнейшем полном переводе оказания государственных услуг в электронный формат, без обязательного физического присутствия заявителя.

**Абайское районное отделение
Департамента «Межведомственный
расчетный центр социальных выплат»**

РЕШЕНИЕ Председателя 13 внеочередной сессии Абайского районного маслихата

г.Абай

№ 13/132

от 17 февраля 2017 года

О созыве 13 внеочередной сессии Абайского районного маслихата
Созвать 13 внеочередную сессию Абайского районного маслихата 23 февраля 2017 года в 10-00 часов в здании районного акимата, в кабинете № 25.

Р.Мусагалиев Председатель сессии

СООБЩЕНИЕ

На рассмотрение 13 внеочередной сессии Абайского районного маслихата вносятся вопросы:

1. Об установлении границы (черты) поселка Дубовка Абайского района Карагандинской области.
2. Об установлении границы (черты) поселка Карабас Абайского района Карагандинской области.
- 3.Разное

Б. Цай

Секретарь Абайского районного маслихата

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

Поддержка инноваций - это условие становления новых индустрий

Особой строкой, в послании Президента РК Н. А. Назарбаева народу Казахстана, отмечены индустриализация и экономический рост с выходом на новый этап государственного развития на глобальном уровне, план

параллельно 100% меняется всё основное и электротехническое оборудование - трансформаторы, выключатели, разъединители на пристанционном узле и ОРУ 220/110 КВА. Всё



вспомогательное оборудование необходимое для надежной и экономичекой работы турбогенератора.

С с использованием последних достижений в области электроники и АСУТП. Вместо огромных щитов с приборами на рабочем месте машиниста турбины монтируется сверхсовременное оборудование, которое в автотрежиме будет само по заданной программе управлять работой турбогенератора.

Аналогичная ситуация и в котельном цехе, где монтируется современный котел производительностью 250 т/час вместо демонтируемого 220 т/час, способного экономично работать на углах разреза «Молодежный».

Полностью 1 этап программы рассчитан до 2021 года. По этой программе будет произведена замена 4 турбогенераторов и 6 котлов. Это позволит к 2021 году иметь по станции общую нагрузку 878 МВт, сейчас 613 МВт.

Нужно отметить, что все работы выполняются в условиях действующего предприятия, в ячейках, где со всех сторон работают котлы и турбины в тех же самых зданиях.

Выполнение программы началось в 2017 году, намечены ввод в работу ТГ-2 и КАН-3. Наша задача повысить надежность обеспечения потребителей качественной электроэнергией и теплом.

**Черепанов
Депутат Абайского районного маслихата от избирательного округа №8**

АКТУАЛЬНО

О разрешительных процедурах в сфере строительства

Согласно Закона РК от 16 июля 2001 года «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» строительная деятельность (далее – строительство) – это деятельность по созданию основных фондов производственного и непроизводственного назначения путем возведения новых и (или) изменения (расширения, модернизации, технического перевооружения, реконструкции, реставрации, капитального ремонта) существующих объектов (зданий, сооружений и их комплексов, коммуникаций), монтажа (демонтажа), связанного с ними технологического и инженерного оборудования, изготовления (производства) строительных материалов, изделий и конструкций, а также осуществление работ по консервации строительства незавершенных объектов и поступлении объектов, выработавших свой ресурс.

Строительство на территориях населенных пунктов регулируется Правилами организации застройки и прохождения разрешительных процедур в сфере строительства, утвержденные приказом Министра национальной экономики РК от 30 ноября 2015 года № 750. Реализация проектов по строительству осуществляется следующими этапами:

- 1) получение права на земельный участок;
- 2) получение исходных материалов для разработки проектов строительства;
- 3) согласование эскиза (эскизного проекта);
- 4) проектирование и экспертиза проектов строительства;
- 5) осуществление строительно-монтажных работ;
- 6) приемка и ввод в эксплуатацию построенного объекта.

Заказчик (застройщик) осуществляет свою деятельность по строительству объектов в соответствии с Правилами организации деятельности и осуществления функций заказчика (застройщика), утвержденными приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 19 марта 2015 года № 229. Данные Правила определяют сферу деятельности и основные функции заказчика (застройщика) независимо от форм собственности.

Исходные материалы для разработки проектов строительства включают:

- 1) архитектурно-планировочное задание (далее – АПЗ);
- 2) технические условия на подключение к источникам инженерного и коммунального обеспечения (далее – технические условия);
- 3) поперечные профили дорог и улиц;



4) вертикальные планировочные отметки;
5) выкопировку из проекта детальной пла-

нировки;

6) материалы инженерных изысканий пло-

щадки строительства (в границах земельного участка и трасс прокладки коммуникаций);

7) утвержденное задание на проектиро-

вание.

До начала производства строительно-монтажных работ заказчик обязан уведомить органы, осуществляющие государственный архитектурно-строительный контроль, о начале осуществления деятельности по производству строительно-монтажных работ в порядке, установленном Законом Республики Казахстан «О разрешениях и уведомлениях».

Приемка и ввод в эксплуатацию построенного объекта производятся заказчиком при его полной готовности в соответствии с утвержденным проектом и наличием декларации о соответствии, заключений о качестве строительно-монтажных работ и соответствия выполненных работ утвержденному проекту.

Утвержденный в установленном порядке акт приемки построенного объекта в эксплуатацию является основанием для регистрации объекта в государственном органе регистрации прав на недвижимое имущество.

Лица, совершившие административные правонарушения в сферах архитектурной, градостроительной, строительной деятельности и жилищных отношений подлежат ответственности по статьям 313, 314, 316, 318, 319, 321, 323 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».

**Сатыбаева Р.Х.
руководитель ГУ «Отдел земельных от-
ношений, архитектуры и градостроитель-
ства Абайского района»**

КЕҢЕС ӘСКЕРІНІң АУҒАН ЖЕРІНЕН ШЫҒАРЫЛҒАН КҮНІ

ГЕРОИ НЕЗАБЫТОЙ ВОЙНЫ

14 февраля в районном ДК состоялось торжественное мероприятие, посвященное 28-летию вывода советских войск из Афганистана «Солдат войны не выбирает».



В этот день организаторы украсили фойе первого этажа тематическими постерами, на которых были помещены фотографии воинов-интернационалистов. Сотрудники Центральной районной библиотеки подготовили книжную выставку.

Мероприятие началось с танцевальной

композиции, в которой девушки в черной одежде несли светящиеся красные звезды. Проникновенное стихотворение на тему войны в Афганистане в исполнении Г.С.Калышевой никого не оставило равнодушным.

А в этот момент на ЛЭД экране демонстрировались фотографии погибших в Афганистане воинов-интернационалистов Абайского района. Она достойно выполнили свой интернациональный долг. Участницы композиции, сбросив черное одеяние представили в образе белых лебедей. Вокалисты районного ДК исполнили песню «Облако по небу». Затем на сцену, держа в руках свечи, вышли дети. Композиция призывала всех помнить героев этой войны. Стук метронома отозвался в сердцах участников встречи-памяти.

С поздравительной речью в адрес воинов-интернационалистов Абайского района обратился секретарь районного маслихата Б.А.Цай.

- 15 февраля текущего года исполнилось 28 лет как закончилась война в Афганистане. Необходимо оценить те страдания, которые принесла война. Наши ребята, солдаты и офицеры, надежные защитники интересов Родины с честью выполнили свой воинский долг, сражаясь как требовалась от них присяга. В войне в Афганистане приняли участие воины из Абайского района, 6 человек погибли, один считается без вести пропавшим. Светлая память парням, не вернувшимся с полей битвы. Низкий поклон тем родителям, у кого война отобрала близких людей. Ветераны принимают активное участие в общественной жизни Абайского района, в патриотическом

воспитании молодежи. Своим примером они показывают как нужно любить и защищать Родину.

Уважаемые воины-интернационалисты! От всей души поздравляю Вас с праздником и желаю Вам и Вашим близким счастья, уверенности в завтрашнем дне, благополучия и

мирного неба над головой!, - сказал Борис Александрович.

В ходе боевых действий на территории Афганистана наши солдаты продемонстрировали бесстрашие, стойкость, высокое боевое мастерство и верность воинскому товариществу и интернациональной дружбе. Это была настоящая школа мужества.

Со своими номерами в этот день выступили агитбригада учащихся школы №1, вокальная группа театра детской песни «Жүлдөз», группа «Вдохновение», военный духовой оркестр, артисты районного ДК.

Председатель Союза воинов-интернационалистов Абайского района Ю.И.Родин поблагодарил воинов за проявленную мужество

и отвагу и пожелал всего самого наилучшего. В торжественной обстановке представители войсковой части 35835 наградили Благодарственными письмами воинов-интернационалистов Юрия Родина и Владимира Пономарева.

Песню «Казахстан» в исполнении воинов-интернационалистов ДК дополнило выступление воспитанников Республиканской военной школы-интерната им. Т.Бегельдинова. В завершение мероприятия прозвучал марш «Прощание славянки», которую исполнил военный духовой оркестр.

Пройдут годы. Но главное, это помнить о героях незабытой войны. Эта память нужна будущим поколениям...

К.Блялов



Встреча молодежи с воинами – интернационалистами в центральной районной библиотеке



У ИСТОКОВ АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ

В центральной районной библиотеке состоялась встреча воинов-интернационалистов с молодежью «Афганистан – наша память и боль», посвященная 28-летию вывода советских войск из Афганистана.

Участникам мероприятия библиотекари представили экскурс в историю Афганской

войны, используя показы фрагментов документальных фильмов, слайдов, провели обзор по книжно-иллюстративной выставке «Ауғанстан – мениң қасиетім».

Обращаясь к молодежи, председатель общественной организации воинов-интернационалистов Родин Юрий Иванович, призвал их быть честными, гордиться своим городом и любить свою Родину.



Все собравшиеся почтили память земляков воинов-афганцев, погибших в Афганистане, минутой молчания.

Такие встречи в библиотеке стали традиционными и вносят свой вклад в дело патриотического воспитания молодежи. Живое общение с участниками исторических событий в Афганистане, позволяет лучше понять и оценить историю, а также сформировать представление о чести, ответственности и долге.

О.Токсамбаева,
зав. отделом обслуживания центральной районной библиотеки

На протяжении своей истории Афганистан неоднократно подвергался иностранным вторжениям. Так, в середине VI в. до н.э. эта страна вошла в состав Персидской империи, затем она стала частью империи Александра Македонского, потом она завоевывалась саками, индийскими князьями, тюрками, арабами, монголами, войсками эмира Тимура. В конце XIX – начале XX вв. Афганистан пытались захватить британцы, но после трех неудачных войн англичане в 1919 году признали независимость Афганистана.

Первым государством, признавшим независимость Афганского королевства, стала Советская Россия. С этих пор между двумя странами установились очень тесные и дружественные взаимоотношения. В Афганистане находилось большое количество советских специалистов, которые обучали афганских военных, налаживали медицину, помогали строить дома, заводы, фабрики. Многие афганцы обучались в советских вузах.

В 1973 году в результате переворота в Афганистане была свергнута монархия. К власти пришел брат последнего короля Закир Шаха Мухаммед Дауд, установивший президентскую диктатуру.

Однако недовольство диктатором среди интеллигенции и офицерства все более нарастало, и в апреле 1978 года в стране произошел новый переворот. К власти пришли прокоммунистически настроенные силы во главе с Нур Мухаммедом Тараки, который начал проводить преобразования, ориентируясь на пример СССР. Ислам перестал быть государственной религией, женщинам позволили снять чадру и допустили к образованию. Была провозглашена кампания по ликвидации неграмотности, начата аграрная реформа и колективизация. Все это вызвало недовольство мусульманского духовенства и племенного знати, в ответ на что Тараки начал против них террор. Однако это лишь озлобляло население, и ситуация все более выходила

из-под контроля. Стремясь заручиться поддержкой внешних сил, Тараки 5 декабря 1978 года добился заключения советско-афганского договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве и попросил советское руководство ввести войска на территорию Афганистана, но ему в этом было отказано.

В связи со все более ухудшающимся положением внутри страны резко обострились отношения между президентом Тараки и вторым человеком в стране – Хафизулой Амином (которого президент называл «сыном и преемником»), пользовавшимся популярностью в армии. Вскоре по приказу Амина Тараки задушили, а Амин усилил террор против недовольных. Он, так же как и Тараки, обратился к СССР с просьбой направить в Афганистан войска для обеспечения своей охраны и помощи в ведении операции против повстанцев-моджахедов.

Однако в Кремле решили устранить диктатора и поставить во главе государства более надежного человека, которым оказался Бабрак Кармаль. 12 декабря 1979 года Политбюро одобрило ликвидацию Амина и последующий ввод советских войск в Афганистан. Спецназ КГБ «Альфа» совместно со спецназом ГРУ в ночь на 27 декабря 1979 года взяли штурмом президентский дворец на окраине Кабула, уничтожив Амина вместе с семьей, приближенными и несколькими десятками солдат охраны. На следующее утро в Кабул стали прибывать советские войска из числа 40-й Советской армии. Так началась неофициальная советско-афганская война, длившаяся 9 лет 1 месяц и 19 дней, унесшая, по последним данным, жизни 15051 советских военнослужащих и от 670 тысяч до 2 млн. – афганцев.

И.М.Данилов, преподаватель
Абайского многопрофильного колледжа

ДЕНЬ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА БОЛЬЮ ОТЗЫВАЕТСЯ АФГАН | «ЭХО АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ»

Сегодня, когда от афганской эпопеи нас отделяют годы, нет-нет да возвращаешься мысленно к тем далеким событиям, которые вошли в историю не только страны, но и всего мира. Наше общество до сих пор в долгу перед солдатом, достойно выполнившим свой воинский долг в Афганистане. А подвиг воинов-афганцев был и остается одним из важных примеров в воспитании патриотических чувств.

«воинов-афганцев» была посвящена песням, которые пелись в редкие минуты затишья перед боем под нехитрый гитарный аккомпанемент и остались после войны, несмотря на то, что она давно закончилась.

Эти песни помнят не только те, кто воевал, их исполняют и сегодняшнее поколение подростков. В их числе и Баландов Дмитрий, член клуба «Ровесники», учащийся 11 класса ОШ им. П.Корниенко. В его исполнении прозвучала



15 февраля Казахстан официально отмечает День вывода советских войск из Афганистана. В честь этого памятного события 10 февраля в библиотеке поселка Топар для учащихся 11 класса ОШ им. П.Корниенко прошел устный журнал «Болью отзыается Афган».

Серьезная тема первой страницы журнала - «Афганистан»: прикоснись сердцем к подвигу» не оставила ни одного равнодушного. Ведущие мероприятия старались затронуть сердце каждого из присутствующих: рассказали о героизме советских воинов, выполнивших свой интернациональный долг, прошли по страницам истории этой страшной войны, показали отрывки из фильма «9 рота».

Завершилась страница выступлением танцевальной группы «Арманай» ДК «Энергетик» на композицию видеоклипа известной лирической песни «Афганский вальс».

Вторая страница - «Песенное наследие

ли популярные песни «Я ухожу...», «Война», «Опять тревога», которые глубоко тронули сердца слушателей своей тематикой, правдивостью, красотой мелодии и слога.

Третья страница – страница «Книжная». Обзор книжной выставки «Герои афганской войны» завершил устный журнал. Ребятам представили публицистическую и художественную литературу, рекомендованную памятка «Книга памяти. Летопись афганской войны» (о карагандинских воинах-интернационалистах), что позволило более подробно и доступно ознакомиться с тематической информацией.

Гордость и глубокое уважение к подвигу воинов-афганцев - вот то, чем прониклись участники мероприятия. В завершение, ведущие выразили пожелания молодому поколению быть патриотами своей родины.

М. Шарипова, библиотекарь библиотеки-филиала п. Топар

Вывод советских войск из Афганистана

11 февраля в честь 28 годовщины вывода Советских войск из Афганистана, в ДК «Энергетик» была проведена военно-спортивная игра «Зарница 2017». В игре приняли участие команды школ п. Топар. В качестве почетных гостей были Родин Ю.И - предсе-

ли свои умения в конкурсах строевого шага, сборки и разборки автомата, снаряжения магазина, меткий стрелок, лежка на полу, прохождение туннелей. Награждение участников провели и. о. зам. акима п. Топар Сафаров М.М. После - поздравительная речь воинов интер-



датель совета афганцев Абайского района, воины интернационалисты, проживающие в поселке: Айвазян В.С, Бучка В.А, Батрашев Ж.С, Балтабаев С.А, Сорокин В.Н, Уртабаев Р.З. Команды, принимавшие участие, показа-

лиционалистов, в которой они выразили слова благодарности за организацию мероприятия и дали напутствие молодежи!

**Т. Жунусов,
аппарат акима пос. Топар**



Вот уже прошло 28 лет, как закончилась Афганская война. Но сколько бы ни прошло десятилетий, никогда мы не забудем это тяжелейшее испытание, выпавшее на долю нашего народа.

из просмотра видеоролика, презентации, деклamation учениками стихов, рассказывающими о скорби матерей, о мужестве и отваге юных солдат.

Общение с Юрием Ивановичем проходило



15 февраля в КГУ «Комплекс «школа – детский сад Таңшолпан» все мероприятия были посвящены печальным событиям Афганской войны.

Почетным гостем комплекса в этот день был воин – интернационалист, председатель Абайского комитета афганцев Родин Юрий Иванович.

В музыкальном зале прошла торжественная линейка, на которой учащиеся рассказали о подвигах героев-афганцев, читали стихи, пели песни.

Библиотекарь комплекса Гейнинг А. Г. пригласила гостей и учащихся 2 – 4 классов на Круглый стол «Афганистан – живая память». Программа Круглого стола состояла

очень интересно и познавательно. Учащиеся задавали волнующие их вопросы и с увлечением и трепетом слушали о трудных условиях боевой жизни солдат вдали от дома.

Очень приятно, что учащиеся начальной школы проявили желание глубокого осмысления воинского и человеческого долга.

Минутой молчания участники круглого стола почтили память павших воинов-интернационалистов.

У этой войны еще нет истории. Она не написана. Но у этой войны есть живые свидетели, живая память.

**Е.Васильева
Методист ГУ «Отдел образования
Абайского района»**

СОЛДАТСКИЙ ПРИВАЛ



В предверии дня вывода советских войск из Афганистана Дом культуры поселка Карабас провел конкурсную программу «Солдатский привал». На конкурс были приглашены настоящие и будущие защитники Отечества – военнослужащие 3-го батальона в/ч 6505 и учащиеся старших классов СОШ №15. В жюри конкурса были приглашены – Родин Ю.И. – председатель воинов-интернационалистов Абайского района, Домоевский С.И. – зам председателя воинов-интернационалистов и старший офицер управления воспитательной работы регионального командования «Орталық» подполковник Жумагулов В.Г. В начале программы был показан фильм о национальной гвардии. Минутой молчания и песней «Спасибо, ребята» почтили память погибших и умерших солдат-афганцев. В конкурсной программе было решено выяснить, насколько юноши подготовлены к тому, чтобы



стать защитниками нашей Родины. Ребята активно участвовали в конкурсах на силу и выносливость – «Дозор», «Самый выносливый», «Вот это техника»; на находчивость, смекалку и умение – «КПП», «На плацу», «В казарме», «Красный крест», «Солдатский котелок»; показали свою выправку в конкурсе «Строевая подготовка». В ходе программы прозвучали песни в исполнении Гайворонского

Дениса, Козбагаровой Аллы, Бордуновой Евы, Нурсейтовой Самал, Сексембаева Мархата, Бражко Светланы, танцевальная группа «Созвездие» показала зажигательный флешмоб. По итогам конкурса победила дружба, каждый участник получил сладкий приз, а жюри и зрители – заряд хорошего настроения.

**О.Накутная
Заведующая ДК Карабас**

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Верна клятве Гиппократа

В системе здравоохранения Абайского района трудятся опытные медицинские работники, которые много лет своей жизни посвятили благородной профессии врача. Более 40 лет в медицине работает Сауле Кабдуллаевна Кakenova. В этом году наша героиня отметила свой 65-летний юбилей.

Сауле Кабдуллаевна родилась в Тельманском районе Карагандинской области в многодетной семье. В школьные годы особенно хорошо ей давались науки естественного направления, смышленая девочка регулярно приносила домой пятерки по биологии, физике и химии. Был период, когда Сауле хотела посвятить себя педагогике, но все же девушка сделала выбор в пользу медицины. После окончания средней школы Сауле Кабдуллаевна успешно поступила в Карагандинский медицинский университет на специальность «Педиатрия», где получила много полезных знаний и навыков. Интернатуру молодой врач прошла в детской областной больнице. Старшие коллеги учили ее делать уколы, ставить капельницы и в целом, как находить общий язык с детьми и их родителями.

Волнения почти не ощущала, признается Сауле, рассказывая нам о начале трудовой деятельности в качестве врача в Абайской детской поликлинике. А все потому, что учителя были хорошие и грамотные. Начинающий врач внимательно следил за действиями коллег и старалась перенять их навыки. Девушка делала профилактические осмотры, назначала лечение. В этом учреждении Сауле Кakenova проработала 11 лет. В 1978 году наша собеседница переехала в п. Карабас, где стала работать врачом общей практики на врачебном участке.

В прошлом году в поселке Карабас состоялось торжественное открытие новой врачебной амбулатории.

- Этого события мы ждали много лет,



К.Ж.Ахметова, С.М.Лучинская, акушерка Айгерим Сапырбаева, санитарка Камиля Бесжанова. Карабасские медицинские работники обслуживают около 3 тысяч человек.

С одобрением врач размышляет о том, что в последнее время снова во главу угла становится такая отрасль медицины как педиатрия.

В задачу Сауле Кakenовой входит проведение профилактических мероприятий по выявлению социально-опасных заболеваний, лечение пациентов, оздоровление.

За профессионализм и добросовестное отношение к работе С.Кakenova много раз награждена Почетными грамотами и благодарственными письмами.

Сауле Кабдуллаевна воспитала троих детей. По стопам мамы пошла лишь дочь Мадина, которая на данный момент работает в стоматологии. Своими успехами ее радуют 7 внуков.

К.Блялов

так как поликлиника находилась в приспособленном помещении. Это было очень неудобно и не соответствовало медицинским стандартам. Но благодаря политики Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева, местными исполнительными органами в нашем поселке была построена амбулатория. У меня свой просторный и светлый кабинет, все пациенты довольны. Функционирует автоматизированная система отопления, - рассказывает Сауле Кабдуллаевна.

Несмотря на пенсионный возраст, врач продолжает работать и лечить людей. Она охотно делится своим опытом с молодыми специалистами и коллегами. Вместе с Сауле Кakenовой в новой амбулатории трудятся медсестры М.Н.Кakenова, А.С.Бошанова,

«МЕН БАҚЫТТЫ ӘҮЕЛМІН!»

Бүгінгі таңда еліміздің шағын және орта бизнес саласында көспіктер әйелдер көтеп кездеседі. Солардың бірі Қарағас ауылының байрығы тұрғыны - Мадина Кутенкова. 2007 жылы алғаш рет сауда саласы бойынша дүкен ашып, бизнес жолына қадам басқан көліншек бүгінде көсібінің нәсібін көрude. Ауыл тұрғындары оны іскер әйел, мықты үйімдастырушы ретінде жақсы таниды. Ал ол



отбасында кандай жан? Бизнестегі бикештің отбасының өмірінен сыр тартып көрсек...

Озінен үлкен жауапкершілікпен қарыбын Мадина Сатыбалдықызы отбасы құндылығын да сактай біледі. 22 жылдан бері отандасқан жұбай Сергей Кутенков екеуі 2 қызы тәрбиелеп отырған салыны шаңырақ.

Сауда саласы секілді қызы мамандықты менгеріп, бизнесін дөнгелдетіп отырған Мадина Сатыбалдықызы уақытының көп белгілі жұмыс орнында еткізуін тұра келеді. Өйткени, қарбалас сауда саласының талабы осы. Көбіне ер азаматтарға тән тезімділік пен сабырлықтың қажет ететін көспіктерлік тің қойнауда шынығып жүрген жан әйел бизнеске келгенге дейін қарапайым үй шауарындағы әйел болған. Қәсіпкерлік тізгін қолына алса да, отбасындағы вәзінің басты рөлін шекте ысырып тастаған емес. Көрініше, жұмыстан кейінгі шаршауды өз жанұясындағы жылыштықпен басып, жұбай мен балаларына мейірімн тәге біледі.

Иә, әрбір әйел отбасы мен қоғамның айнасы. Әйел аялы алақанымен әлемді тербетеді. Қаншалықтың көспіктерлікте жүргенімен әйелдердін жаны нәзік келеді, кез келген нәрсениң ішкі астарына тәрек үнде біледі. Ер-азаматтарымыздың атқарған ісін әйелдерде атқара алады. Әйел үйдегі шауарға қандай пысық болса, өзі қолына алған істі де гүлдендерін жібереді. Сондай-ақ, Мадина Сатыбалдықызы: «Мен өзімді бақытты әйелмін деп айта аламын. Жұбайым ете сабырлы жан. Осындай жаммен шаңырақ

көтеріп, екі қызы тәрбиелеп отырғаным тәубе деймін» - деп жұбайлық өмірін де сыр шертпі, ой бөлісти.

Қайсар мінезді Мадина Сатыбалдықызын көпшілігі үй шауарындықтына епсі деп ойлайды екен. Алайда ол кісі үйде нағыз аспазды, нағыз үй бикесі. Тамақтың кез келген түрін дәм үйре пісіретін аяулы жанының аспаздық қабілетінің жұбайы да, балалары да дән риза.

«Расында менің үй шауарынан кеп көңіл белуге уақытым бола бермейді. Көбінегі жұмыста боламын. Алайда аспаздыққа ет е жақынмын. Әрбір асты мейірлене дәмді етіп жасаймын. Жұбайымда, бала-ларым да мақтап отырады үнемі. Біз үшін мереke күндері ең бақытты күн. Өйткені, отбасында қандай жан? Бизнестегі бикештің отбасының өмірінен сыр тартып көрсек...

Өзінен үлкен жауапкершілікпен қарыбын Мадина Сатыбалдықызы отбасы құндылығын да сактай біледі. 22 жылдан бері отандасқан жұбай Сергей Кутенков екеуі 2 қызы тәрбиелеп отырған салыны шаңырақ.

Сауда саласы секілді қызы мамандықты менгеріп, бизнесін дөнгелдетіп отырған Мадина Сатыбалдықызы уақытының көп белгілі жұмыс орнында еткізуін тұра келеді. Өйткени, қарбалас сауда саласының талабы осы. Көбіне ер азаматтарға тән тезімділік пен сабырлықтың қажет ететін көспіктерлік тің қойнауда шынығып жүрген жан әйел бизнеске келгенге дейін қарапайым үй шауарындағы әйел болған. Қәсіпкерлік тізгін қолына алса да, отбасындағы вәзінің басты рөлін шекте ысырып тастаған емес. Көрініше, жұмыстан кейінгі шаршауды өз жанұясындағы жылыштықпен басып, жұбай мен балаларына мейірімн тәге біледі.

Иә, әрбір әйел отбасы мен қоғамның айнасы. Әйел аялы алақанымен әлемді тербетеді. Қаншалықтың көспіктерлікте жүргенімен әйелдердін жаны нәзік келеді, кез келген нәрсениң ішкі астарына тәрек үнде біледі. Ер-азаматтарымыздың атқарған ісін әйелдерде атқара алады. Әйел үйдегі шауарға қандай пысық болса, өзі қолына алған істі де гүлдендерін жібереді. Сондай-ақ, Мадина Сатыбалдықызы: «Мен өзімді бақытты әйелмін деп айта аламын. Жұбайым ете сабырлы жан. Осындай жаммен шаңырақ

шайқалмауына аса мән беретін бизнесмен әйел осылайша білбен ішкі сырымен бөлісти. Адалдығымен, шынылдығымен өмірде қарапайым бақытта қол жеткізген жұбай жанының жанұясына бақыт, ал көсібіне сәттілік тіледі.

М.Балкеева

Есіңе мені алғайсың

2017 жылдың 11 ақпанында Ақбастау ауылының ауылдық клубында Қазақ поэзиясының Хантәрі, өмірі елең, елеңі өмірге айналған Мұқагали Мақатаевқа арналған «Есіңе мені алғайсың» поэзия кеші ерекше сезім мен сырға толы болып етті. Ақын өлеңдерін насиҳаттау, жастарды патриоттық сезімге тәрбиелеу мақсатында өткен кеші Ақбастау орта мектебінің тәрбие



шебер көрсетті. Ақын шығармашылығына деген маҳаббаттарын осылайша көрсеткен ақынжанды жастар сонымен бірге, ез жүректерінен шығарған арнау өлеңдерін оқып, «Шаң басқан архивтерден табылармыз» деген Мұқагали өлеңдерінің ұмытылуына жол бермейміз десті. Әдебі кешті ақын өзінде ынталып, кітаптарда арлыған емес.

Жанұя құндылығына, шаңырағының шайқалмауына аса мән беретін бизнесмен әйел осылайша білбен ішкі сырымен бөлісти. Адалдығымен, шынылдығымен өмірде қарапайым бақытта қол жеткізген жұбай жанының жанұясына бақыт, ал көсібіне сәттілік тіледі.

Есіңе мені алғайсың» әнін хормен орындағады. Әмбірінің сонына дейін «Күп киген қазақтың қаралып жауып өзіне қайтарамын» - деп өткен мұзбалақ ақынның өлеңдері елі барда, халқымен бірге жасай береді.

Б.Жұмабекова Ақбастау ауылының мәнгерушісі

Абайский горняк следит за комбайном, проводит ремонт всех механических узлов. Вместе с ним работают плечом к плечу шахтеры как Николай Филиппов, Рафаил Хакимов, Валерий Иванов и др. Делится своим много летним опытом Харунрашид Исакдарович и с молодыми горняками.

Все хорошо у шахтера и в личном плане. Вместе с любимой супругой Гульсизной Гафиятовной он воспитал двоих сыновей, подрастает внук.

Шахтерский труд требует от людей колосального напряжения, вместе с тем Х.Урманов довolen тем, что трудится на таком большом предприятии, в сплоченном и дружном коллективе. Такие люди вносят свой вклад в развитие нашего государства, своим трудом служат примером для подрастающего поколения, выбравшего для себя профессию горняка.

В прошлом году на торжественном собрании в честь Дня Шахтера, Харунрашид Исакдаров был награжден знаком 1 степени «Шахтерская Слава» и таким образом стал полным кавалером.

К.Блялов



Абайский горняк следит за комбайном, проводит ремонт всех механических узлов. Вместе с ним работают плечом к плечу шахтеры как Николай Филиппов, Рафаил Хакимов, Валерий Иванов и др. Делится своим много летним опытом Харунрашид Исакдарович и с молодыми горняками.

Все хорошо у шахтера и в личном плане. Вместе с любимой супругой Гульсизной Гафиятовной он воспитал двоих сыновей, подрастает внук.

Шахтерский труд требует от людей колосального напряжения, вместе с тем Х.Урманов довolen тем, что трудится на таком большом предприятии, в сплоченном и дружном коллективе. Такие люди вносят свой вклад в развитие нашего государства, своим трудом служат примером для подрастающего поколения, выбравшего для себя профессию горняка.

К.Блялов

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ПРОДУКТИВНОЙ ЗАНЯТОСТИ И МАССОВОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

С 1 января 2017 года введена «Программа развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Казахстан от 29 декабря 2016 г. № 919.

-Рахат Джарболатовна, какие задачи стоят перед Вами в рамках Программы?

- Для достижения цели и целевых индикаторов Программы работа будет проводиться по следующим трем направлениям:

- по следующим трем направлениям:

 - 1) обеспечение участников Программы техническим и профессиональным образованием и краткосрочным профессиональным обучением;
 - 2) развитие массового предпринимательства;
 - 3) развитие рынка труда через содействие занятости населения и мобильность трудовых ресурсов.

- Кто может обучаться на курсах краткосрочного профессионального обучения?

- Участниками Программы, проходящими краткосрочное профессиональное обучение, являются молодежь и безработные, независимо от регистрации в центрах занятости населения и самозанятые.

- Что представляет из себя двухуровневая модель обучения?

- Двухуровневая модель обучения - это система обучения, предусматривающая подготовку квалифицированных рабочих кадров и специалистов среднего звена по интегрированным образовательным программам технического и профессионального образования.

ческого и профессионального образования.

По итогам первого уровня участникам Программы по своему желанию дается возможность завершить обучение и получить диплом

Участникам Программы, желающим продолжить обучение, предоставляется специальность среднего звена на конкурсной основе.

- Какие меры поддержки предусматривает 2 направление- развитие массового предпринимательства?



-обучение основам предпринимательства по проекту «Бастау Бизнес»:

- по проекту «Бастау Бизнес»;
 - финансирование предпринимательских инициатив.
 - гарантизование микрокредитов в городах и на селе;
 - субсидирование операционных затрат

дачи микрокредитов?

- Условия выдачи микрокредитов участникам Программы:
 - срок микрокредита – до 7 лет;
 - максимальная сумма микрокредита – до 8 тысяч МРП;
 - номинальная ставка вознаграждения – не более 6% годовых;

более 6% годовых;

Обязательным условием до получения микрокредита участником Программы является его регистрация в налоговых органах в соответствии с налоговым законодательством. Регистрация в налоговых органах проводится после получения одобрения кредитора о предоставлении микрокредита в течение 5 рабочих

- Какие



К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Информация по вопросу доступа инвалидов к объектам социальной и транспортной инфраструктуры, к культурно-зрелищным организациям и спортивным сооружениям

годняшний день действует третий этап Плана мероприятий.

В связи с реализацией вышеуказанных положений Концепции и поэтапного осуществления Плана мероприятий по обеспечению прав и улучшению качества жизни инвалидов на 2012-2018 годы в нормативно-правовую базу были внесены соответствующие изменения

были внесены соответствующие изменения.

В частности внесены изменения в Закон Республики Казахстан «О социальной защите инвалидов в Республике Казахстан» касательно передачи контрольных функций территориальным Департаментам Комитета труда, социальной защиты и миграции за соблюдением законодательства в сфере социальной защиты инвалидов, т.е. обеспечение инвалидам доступа к объектам социальной и транспортной инфраструктуры, к культурно-зрелищным организациям и спортивным

к культурно-зрелищным организациям и спортивным сооружениям специалисты департамента руководствуются строительными нормами Республики Казахстан 3.06-01-2011 (СН РК 3.06-01-2011) и строительными правилами Республики Казахстан 3.06-101-2012 (СП РК 3.06-101-2012). СН РК 3.06-01-2011 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» является документом обязательным для соблюдения всеми субъектами архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, а также собственниками и пользователями объектов недвижимости. В свою очередь СН РК 3.06-101-2012 «Проектирование зданий и сооружений с учетом доступности для маломобильных групп населения. Общие положения» является документом, обеспечивающим выполнение требований СН РК 3.06-01-2011.

которая влечет штраф на должностных лиц в размере пятидесяти, на субъектов малого предпринимательства - в размере ста двадцати, на субъектов среднего предпринимательства - в размере двухсот, на субъектов крупного предпринимательства - в размере четырехсот месячных расчетных показателей (ст.83 Кодекса РК «Об административных правонарушениях»).

правонарушениях»).

За прошедший 2016 год Департаментом Комитета труда, социальной защиты и миграции по Карагандинской области по вопросу доступа инвалидов к объектам социальной и транспортной инфраструктуры, к культурно-зрелищным организациям и спортивным сооружениям проведено 15 внеплановых проверок, выписано 13 предписаний об устранении выявленных нарушений, наложено 7 административных штрафов.

Департамент Комитета труда, социальной
защиты и миграции по Карагандинской
области

КОНТРОЛЬ

Развитие казахстанского общества и возникающие перед государственным аппаратом обязательства требуют функционирования сильной системы государственного управления.

Эффективное осуществление регулирующей функции государства в экономической сфере предполагает предупреждение, выявление и пресечение финансовых правонарушений.

Ранее значительную часть названных функций выполняли органы финансового контроля, деятельность которых в определенный период времени перестала отвечать требованиям реалий, когда необходимо было не только и не просто констатировать те или иные несоответствия, нарушения, а выявлять резервы и потенциал использования, управления государственными финансовыми ресурсами, спрогнозировать и определить направления по ее дальнейшему совершенствованию и эффективному развитию.

В контролльной деятельности отсутствовала целостность и системность, в результате чего отдельные элементы экономической системы проверялись неоднократно, другие же оставались вне сферы контроля.

В международной практике такую роль традиционно выполняет государственный аудит.

В связи с этим полноценное внедрение государственного аудита стало одним из важнейших направлений в совершенствовании контроля бюджетных средств, о чем конкретно и однозначно сказано Президентом Республики Казахстан Н. Назарбаевым в Послании народу Казахстана, в котором он поставил задачу создать комплексную систему государственного аудита на основе передового мирового опыта с целью усиления ответственности государственных органов за разработку планов и программ, а также сформировать новый тип государственного управления для дальнейшего укрепления государственности и развития казахстанской демократии.

В дальнейшем в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан «О мерах по реализации Послания Главы государства народу Казахстана» от 14 декабря 2012 года «Стратегия «Казахстан – 2050»: новый политический курс состоявшегося государ-

ства» утверждена Концепция внедрения государственного аудита в Республике Казахстан, целью которой является определение основных направлений реформирования государственного финансового контроля и внедрение государственного аудита с дальнейшим расширением его функциональных направлений.

В рамках реализации вышеуказанной Концепции 12 ноября 2015 г. принят Закон Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле» № 392-В ЗРК, согласно которому целью государственного аудита является повышение эффективности управления и использования бюджетных средств, активов государства и субъектов квазигосударственного сектора.

Уполномоченными органами внутреннего государственного аудита и финансового контроля являются уполномоченный орган по внутреннему государственному аудиту – Комитет внутреннего государственного аудита Министерства финансов Республики Казахстан и его территориальные подразделения и службы внутреннего аудита.

Комитет внутреннего государственного аудита Министерства финансов Республики Казахстан реализует несколько функций, основными из которых являются:

ежегодный аудит финансовой отчетности администраций бюджетных программ и государственных учреждений;
аудит соответствия расходов, связанных с увеличением сметной стоимости бюджетных инвестиционных проектов, использования средств республиканского и местных бюджетов, кредитов, связанных грантов, государственных и гарантированных государством займов, а также займов, привлекаемых под поручительство государства, активов государства и субъектов квазигосударственного сектора по поручениям Президента Республики Казахстан, Правительства Республики Казахстан, депутатским запросам, а также по результатам мониторинга данных информационных систем центрального уполномоченного органа по исполнению бюджета, соблюдения условий и процедур передачи объектов для целей реализации государственно-частного партнерства, предоставления бюджетных кредитов, финансирования

РОЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО АУДИТА

исполнения государственных обязательств по проектам государственно-частного партнерства, соблюдения условий и процедур предоставления, использования государственных займов в случаях, предусмотренных международными договорами Республики Казахстан;

соблюдения законодательства Республики Казахстан о государственных закупках, государственном имуществе, бухгалтерском учете и финансовой отчетности, аудиторской деятельности на основе системы управления рисками; осуществление камерального контроля.

Результаты аудиторской и контрольной деятельности Департамента внутреннего государственного аудита Карагандинской области в 2016г. наглядно демонстрируют эффективность утвержденных Законом Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле» № 392-В ЗРК положений и принципов.

Так в 2016г. Департаментом проведено 76 аудиторских мероприятий по 70-и, объектам.

При этом, объем бюджетных средств, охваченных государственным аудитом составил 10 845,3 млн. тенге.

Общая сумма установленных нарушений составила 7 790,0 млн. тенге, из них:

- нарушения законодательства при поступлении средств в бюджет (доходная часть) – 2,7 млн. тенге;

- нарушения законодательства при использовании средств – 7 756,8 млн. тенге;

- нарушения законодательства при управлении и использовании активов государства, субъектов квазигосударственного сектора – 30,5 млн. тенге;

- количество вынесенных предписаний об устранении нарушений-66;

-сумма выявленных нарушений, подлежащих восстановлению и возмещению в бюджет – 79,1 млн. тенге;

-сумма восстановленных и возмещенных в бюджет средств 74,2 млн. тенге, в том числе восстановленные, в виде работ, услуг и товаров – 41,6 млн. тенге;

-возмещенные в бюджет – 32,6 млн. тенге;

-для принятия процессуального решения в правоохранительные органы передано 9 мате-

риалов на общую сумму нарушений 39,0 млн. тенге;

- к административной ответственности привлечено 21 должностных лиц с наложением штрафа на сумму 4,2 млн. тенге;

- к дисциплинарной ответственности привлечено 62 должностных лиц.

-количество рекомендаций, данных по итогам аудиторских мероприятий – 120 в том числе;

Анализ причин, повлекших совершение системных нарушений и недостатков позволяет сделать вывод о том, что причинами, повлекшими совершение системных нарушений явились:

отсутствие мониторинга и контроля со стороны руководства и администратора бюджетной программы, нарушения нормативно-правовых актов Республики Казахстан, не соблюдение основных принципов осуществления государственных закупок, а именно предоставление потенциальных поставщикам равных возможностей и добросовестной конкуренции среди поставщиков.

Тем самым, реализация норм Закона Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле» № 392-В ЗРК призвана способствовать повышению эффективности деятельности государственных органов в достижении поставленных перед ними задач; повышению прозрачности использования бюджетных средств и управления государственными активами; своевременному и оперативному предупреждению финансовых нарушений и устранению факторов, способствующих совершению коррупционных правонарушений.

Вместе с тем реализация положений Концепции внедрения государственного аудита в Республике Казахстан не единовременный процесс или акция и он требует взвешенного подхода.

В итоге ожидается повышение эффективности работы госорганов, прозрачности использования бюджетных средств и управления государственными активами, а также противодействия теневой экономике.

Г.Кулатаева
Руководитель отдела аудита
государственного сектора №1

СПОРТ

ТОҒЫЗҚҰМАЛАҚ ТАРТЫСЫ

2017 жылдың ақпан айының 13-14 аралығында Абай ауданының дene шынықтыру және спорт белгімінің үйіндестірылумен, аудандық балалар мен жасөспірімдер спорт мектебінде қазақтың үлттүрк ойыны тоғызқұмалқа бойынша, жасөспірім үлдар мен қыздар арасында ауданының Біріншілігін еткізуі.

Біріншіліктің салтанаттаған ашылуында ауданы дene шынықтыру және спорт белгімі басшысының м.а. Нұрмуханов Амангелді Махыметұлы қатысуы спортышларды құттықтап, сәттілік тіледі.

Біріншіліктің негізгі міндегі мен мақсаты жасөспірімдер арасында үлттүрк ойынының тоғызқұмалқаты насихаттау, салауатты өмір салыттың қалыптастыру және Қарағанды облысының жекелей Чемпионатына қатысу ушын Абай ауданының құрама командасын жасақтады.

Тартысты еткен Біріншіліктің қорытындысы бойынша жүлдөлі орындар өз іелерін тапты.



2005-2006 жылдың түгандықтап үл балалар арасында:
1 орынды – Топар кентіндегі, Абай атындағы ЖБМ оқушысы Койшыбай Шыңғыс, 2 орынды – Топар кентіндегі Абай атындағы ЖБМ оқушысы Укенов Асылжан және 3 орынды – Абай қаласындағы,

өзаралы біліті:

Аудандық балалар мен жасөспірімдер спорт мектебінің спортшысы Сосипатров Кирилл, аудандық балалар мен жасөспірімдер спорт мектебінің спортшысы Исламов Даания, Топар кентіндегі, Абай

СПОРТ-БЕЙБІТШЛІК ЕЛШІСІ!

2017 жылдың 19 қантарында Қарағас кенті Қарағанды облысы бойынша ҚАЖД АК-159/18 мекемесінде Абай қаласының хоккей тобы және мекеменің арнайы контингенті арасында шайбалы хоккей бойынша жолдастық ойыны өткізілді. Аталаған спорттық іс-шара Алматы қаласындағы 2017 жылғы қызық Универсиаданың ашылуына орай үйімдастырылды. Сотталғандардың еңбегімен жасалған хоккей мұз аланында өткізілген ойын жолдастық қатынса баялтталғанына қарамастан, командалар бір-біріне жол бермestен, қызы ойын көрсете білді. Мекеме басшылығы Абай қаласының хоккейшілеріне сыйылғы ретінде майдарегілік ендіріс бүйімдарын тарту етті. Абай қаласының хоккей тобының жаттықтырушысы Е.Яковенко - мекеменің хоккей командасымен қайта кездесіп, екі команда



салапы ойын көрсететініне сенімді екенін және алдағы уақытта шайбалы хоккей жарыстары үдайы өткізіліп тұратыны айттып, өз пікірімен белгісті. Мекемеде жазасын өттің отыран сотталғандардың арасынан іріктеліп құрылған хоккей командаһы ойын барысында спорттық шеберліктерін танытты. Сонымен қатар, салауатты өмір салыттың ұстануна талпынушыларды байқалды. «Дені саудын – жаңы сау» дегендей, бос уақыттарын спортқа арнаған жазасын өтеушілер босатылып шыққаннан кейін де осындағы қалыпта спорттық өмір жолын ұстанатынына сенімдіміз!

М. Дауырханова,
мемлекеттік тілді дамыту инспекторы, Қарағанды облысы бойынша ҚАЖД АК-159/18 мекемесі

ВШЕРЁД, СИЛЬНЕЕ, ВЫШЕ!

В честь XXVIII Всемирной Зимней Универсиады, которая прошла в г. Алматы с 28 января по 8 февраля 2017 года в учреждении АК-159/9 прошли спортивные мероприятия среди осужденных. Целью спартакиады являлось формирование и



поддержание морально-психологического климата, стимулирование и развитие у осужденных здорового образа жизни.

На торжественном открытии мероприятия выступил начальник учреждения АК-159/9 подполковник юстиции Дюсенбеков Н.Ж. с пожеланиями сил и быстроты, духа и выдержки.

Разработан план проведения спартакиады, утвержден состав комиссии, в которую вошли кандидат в мастера спорта по «Қазақша курес» преподаватель Коксунской средней школы Акаев

санхак. Прошли различные игры на свежем воздухе. Помимо игр и соревнований, осужденные приняли участие в многочисленных конкурсах, где проявили свои способности в изобретательности, спели снеговика и «Ангелов на снегу». Победители зимних спортивных игр будут поощрены.

Н.Салфетникова
Начальник ОВРСО учреждения АК-159/9
ДУИС по Карагандинской области
майор юстиции

А.Құнанбаев атындағы №5 МГ оқушысы Самет Сұнқар иеленди.

2005-2006 жылдың түгандықтап үл балалар арасында:
1 орынды – аудандық балалар мен жасөспірімдер спорт мектебінің спортшысы Касымова Рамина,

атындағы ЖБМ оқушысы Харяти Мағжан иеленди.

Женімділдәр мен жүлдегерлер ауданы дene шынықтыру және спорт белгімінің мадактамаларымен маралаттады.

Әз тілшімзіден

МЕЗГІЛ МӘСЕЛЕСІ

Жемқорлықпен күресу – баршамыздың міндетіміз!

Кез келген өнегелі қоғамда жемқорлыққа қарсы күрес – өзекті мәселе деп айтуға болады. Жемқорлық мемлекеттің іштей құлдырауына себепші болып, үлттық қауіпсіздікке нұқсан келтіруші фактор ретінде қарастырылады.

Сыйбайластық пен парақорлықтың түбігейін жеңбегенімен кеселдің алдын алуда жақсы нәтижеге жеткен елдердің тәжірибелін өзімізде үтімді қолданудан үтартымыз көп. Осы уақытқа дейін жемқорлыққа тоқсасын қоюға бағытталған түрлі мемлекеттік бағдарламалар қабылданды. Елбасының жыл сайынғы Жолдауарынан да жемқорлықпен күрес мәселе ешқашан түскен емес. Сонымен қатар, жемқорлықтың жоюға деген қоғамның ынтымақтастында сыйбайлар жемқорлыққа қатысты шыныңды деректерімен беліскең ел азамматарының мемлекеттік жақынның арнағы ақша да бөлінді. Әрине, мұндай шаралардың кеселді толькытай болдырмау мүмкіндігі болмас. Дегенмен, заңының қатаюы, арнағы бағдарламалардың жасалуы, ынталандыру сыйқыларының берілугін жемқорлық деңгейін біршама азайттының айта кеткен жөн. Ал, мұндай ғасыр дөрттін күресті түп тамырымен құрты үшін тек күштің құрьымдардың енбек етуі аздық етеді. Ол ушін, ен бастысы, қарапайым халықтың саяттың көтеріп, заң талаптарын тұртқын түсіндіріп отырудың ықпалы зор.

Әділет органдарының негізгі бағыттарының бірі тіркеуіш органның қызметін атқаруымен қатар құқық түсіндірушілік функциялары бекітілген. Сол себептен, халықтың құқықтық саяттыздығын жою мақсатында әділет органдары құқықтық түсіндіру жұмысын жаңдандыру басым міндеттердің бірі деп санайды. Осыған байланысты, Абай ауданы Әділет басқармасының қызметкерлері арнағы жоспарға сәйкес бағасқа да мекемелермен кездесіп, құқықтық саяттың көтеріп мақсатында жиһіндар, кездесулер өткізіп, халықпен жұмыс жүргізіп отырады. «Нұр Отан» ХДП Абай аудандық филиалымен бірігіп, жеке және заңды тұлғалардың екілдерін қабылдау жөне «Әділет көнестереді» сияқты шаралар үйімдестірілген.

Осындағы атқарылып отырған шаралар нәтижесінде қызметкерлеріміз өз қызметінен жауапкершілікпен қаралады. Сыйбайлар – жемқорлықтың, ізін кесуге атсалысуда. Осы індеттін күресу – баршамыздың міндетіміз, оны болдырмау, көріністердің алдын алуда бәріміз бірге күресуге міндеттіміз.

Ә.Жувандыкова Абай ауданы Әділет басқармасының бас маманы

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА



В Казахстане уделяется большое внимание социальному положению многодетных семей. Выплачиваются пособия. Многодетных матерей награждают по-вескими «Алтын алқа», «Күміс алқа». Согласно Указа Президента РК № 28 от 21 мая 2015 года и в соответствии с Законом Республики Казахстан от 12 декабря 1995 года «О государственных наградах Республики Казахстан», матери имеющие 6 детей награждаются медалью «Күміс алқа».

В исполнение данного Указа в аппарате акима п. Карабас, 16 февраля 2017 года было проведено торжественное вручение подвески «Күміс алқа» жительнице поселка Касимовой Жанагуль Кокыровне 1959 года. Касимова Ж.К. проживает в п. Карабас с

1997 года, работала поваром, в настоящее время работает продавцом в магазине, супруг работает в депо станции Карабас. Вместе они воспитали 6 детей, 3 внуков, 2 внука.

Аппарат акима п. Карабас

ДІН ЖӘНЕ ҚОҒАМ / РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

ДЕСТРУКТИВТІ ДІНИ АҒЫМДАРДАН САҚ БОЛЫҢЫЗ!

Деструктивті діни ағымдар қоғамдық қауіпсіздікке, неке және отбасы институтына, адам денсаулығына қатер төндіреді.

Олардың жақтасыры:

- Қазақстанда тұратын барлық этностардың үлттық құндылықтары мен салт-дестурлерін (Наурыз мейрамын таулауды, қазақ халықтың «бет ашар», «сәлем салу» салттарын, өмірден озған жаңдарға Құран бағыштауды және т.б.) жоққа шығарады;
- зайырлы мемлекеттерге және зайырлы өмір сүру салтына қарсылық танытады;
- мемлекеттік рәміздердің және мемлекеттік мерекелерді құрметтегейді;
- мазхабтарды (Орталық Азияда және мұсылман елемінің бағас да аймактарында орнықкан діни мектептерді), оның ішінде Қазақстанның кепшілік мұсылмандарды ұстанатын ханафи мазхабын жоққа шығарады;
- дәстүрлі исламды ұстанатын мұсылмандарды күпірлік жасайды да айыптауды, өзге діндердің екілдері мен дінді ұстанбайтын адамдарға тәзімсіздік танытады;
- заманауын мәдениет және енергиялық түрлөріне (музыка, балет, бейнелек) өнері және т.б.) өшпенділік танытады;
- заңда белгіленген міндеттерді (әскерде қызмет ету, міндетті орта білім алу және т.б.) орындаудан бас тартады;
- медициналық рәсімдердің кейір түрлерінен (қан құю, вакцинация, ағза мүшелерін трансплантациялау және т.б.) бас тартады;
- білім мекемелеріндегі жекелеген пәндерге (биология, дене шынықтыру, ән-құй, сурет салу және т.б.) қатыспауда шақырады.

ҚР ДІАҚМ Дін істері комитеті

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ДЕСТРУКТИВНЫХ РЕЛИГИОЗНЫХ ТЕЧЕНИЙ!

Деструктивные религиозные течения представляют угрозу общественной безопасности, институту брака и семьи, физическому и психическому здоровью человека.

Их приверженцы:

- отрицают национальные ценности, традиции и обычаи всех этносов, проживающих в Казахстане (в т.ч. празднование Наурыза, национальные обряды «бет ашар», «сәлем салу», чтение Корана по усопшим и др.);
- агрессивно настроены к светским государствам, светскому образу жизни;
- проявляют неуважение к государственным праздникам и государственным символам;
- не признают мазхабы (религиозные школы), укоренившиеся в Центральной Азии и других регионах мусульманского мира), в том числе ханафитский мазхаб, которого придерживается большинство мусульман Казахстана;
- считают последователей традиционного для Казахстана ислама отступниками от веры, проявляют нетерпимость к представителям других религий и людям, не исповедующим никакой религии;
- агрессивно настроены к современным видам культуры и искусства (музыка, балет, изобразительное искусство и др.);
- отказываются исполнять обязанности, установленные законодательством (служение в армии, получение обязательного среднего образования и др.);
- отказываются от отдельных видов медицинских процедур (переливание крови, вакцинация, трансплантация органов и др.);
- призывают не посещать отдельные учебные предметы, ведущиеся в организациях образования (биология, физическая культура, пение, рисование и др.).

Комитет по делам религий МДРГО РК

АДАМ. ҚОҒАМ. ЗАҢ.

Рақымшылық Заңы сотталғандарға қолданылуда

2016 жылы 13 желтоқсанда Қазақстан Республикасының 25 жыл Тәуелсіздігіне орай Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә. Назарбаев Рақымшылық Заңының қол қойды. Бұл Қазақстан Республикасы Президентінің сотталғандарға кешірім жасауды деп саналады. Сотталғандарға берген үлкен мүмкіншілік, қоршаган ортага тұган – туысқандарына оралып, Қазақстанның дамуына үлес қосатылып азамматар қатарына қосылуына мүмкіндік берілді. Соған сейкес ҚР IIM ҚАЖК Қарағанды облысы бойынша ҚАЗД Департаментінің АК 159/18 мемлекеттік мекемесінде Рақымшылық Заңының іске асыру мақсатында жұмыстар жүргізілді. Рақымшылық Заңында 6 сотталғандарды 6 айға созылады. Мекемеде сотталғандар арасындағы тәрбие бөлімі қызметкерлермен және арнағы бөлім қызметкөрле рі сотталғандарға түсіндіру жұмыстары жүргізілді. Жасақ бастықтары өлеуметтік – экономикалық сабактарда дәрістер өткізілді. Әрбір жасақта сотталғандарға Рақымшылық Заңының жеткізу мақсатында, қабының шығарылған газеттерде ілінди. Мекемеде барлығы Рақымшылық Заңына түскен сотталғандардың саны 272 сотталған. Оның

ішінде Рақымшылық Заңының 2 бабы бойынша 3 сотталған тұсті, яғни қылмыстары онша ауыр емес ортага қылмыс жасаған сотталғандар сottын қауысымен толықтай жаза өтеу мерзімінен босатылды. Рақымшылық Заңының 3 бабы бойынша 68 сотталған, яғни ауырлығы ортага қылмыс жасаған сотталғандарға жазауды өтелмеген белгін негұрлылар жаға түріне ауыстырылуда. Рақымшылық Заңының 4 бабына сәкес 201 сотталған, яғни ауыр қылмыс жасағандарға жазасынан 1/4 қылмыттарында. Мекеме қызметкерлері Рақымшылық Заңының іске асыру мақсатында жұмыс атқаруда. Қазіргі уақытта мекеме әкімшілікнің ұсынысымен және соттын қауысымен сотталғандарға Рақымшылық Заңы мен босатылған сотталғандарды тәрбие бөлімі қызметкерлері тұған – туысқандарына және профция қызметкерлеріне тапсырылуда.

Е.Алаханов

Қарағанды облысы бойынша ҚАЗД
Департаментінің АК 159/18 мемлекеттік
мекемесінің бастығы әділет полковнигі

Список злостных неплательщиков алиментов на содержание детей

№	ФИО должника	№	ФИО должника
1	Смаков Берик Сатжанович 09.07.1972 г.р.	16	Оганесян Альберт Альбертович 02.10.1974 г.р.
2	Павлов Виктор Евгеньевич 26.06.1978 г.р.	17	Михляев Алексей Григорьевич 23.01.1991 г.р.
3	Ардаков Токтар Ардакулы 13.12.1991 г.р.	18	Нупинов Жанат Кабдылманатович 25.06.1979 г.р.
4	Бекауов Руслан Владимирович 16.08.1977 г.р.	19	Райханов Раҳат Аманович 31.05.1981 г.р.
5	Скворцов Василий Александрович 14.01.1976 г.р.	20	Бузмаков Роман Сергеевич 26.03.1989 г.р.
6	Алимбеков Куанышбек Манаrbекович 18.12.1987 г.р.	21	Гареев Александр Раисович 19.02.1979 г.р.
7	Хрулев Виктор Витальевич 03.05.1983 г.р.	22	Шиманов Виктор Викторович 09.01.1974 г.р.
8	Джаксылыков Алибек Ануарбекович 22.06.1984 г.р.	23	Тихончик Владимир Александрович 30.06.1982 г.р.
9	Матковский Олег Михайлович 01.03.1969 г.р.	24	Салажанов Адамбек 08.05.1966 г.р.
10	Буkenов Саят Маратович 08.08.1977 г.р.	25	Губайдуллин Руслан Венерович 16.03.1988 г.р.
11	Чернов Александр Анатольевич 10.11.1984 г.р.	26	Каюмов Тимур Олегович 03.04.1985 г.р.
12	Суворов Андрей Михайлович 03.10.1984 г.р.	27	Асанов Равшан Турғаналиулы 13.11.1986 г.р.
13	Павленко Владимир Владимирович 08.10.1974 г.р.	28	Блялов Балгабай Мұслимович 07.12.1973 г.р.
14	Мустафин Турсун Ильясевич 15.01.1977 г.р.	29	Серегин Алексей Алексеевич 05.01.1982 г.р.
15	Ситников Вячеслав Викторович 29.05.1972 г.р.	30	Даньшина Мадолена Равшановна 17.07.1983 г.р.
		31	Белоусов Олег Викторович 20.04.1980 г.р.

Список по розыску должников по алиментам на 15.02.2017 год.

1. Гудков
Геннадий
Григорьевич
23.02.1968
г. р. ИИН
680223350851
Объявлен в
розыск со-
гласно опре-
делению №
2 м-557 от
06.12.2016
года Абайско-
го районного
суда Караган-
динской об-
ласти.



2. Зорин
Александр
Андреевич
15.06.1985
г. р. ИИН
850615350571
Объявлен в
розыск со-
гласно опре-
делению №
3532-17-
00-2 м/6 от
16.01.2017
года Абай-
ского рай

«Абай - Ақиқат Аруы - 2017» шығармашылық байқауы

1. Жалпы ережелер

«Абай - Ақиқат Аруы - 2017» шығармашылық байқауы (бұдан өрі - Байқау) қыздарды қолдау мен шығармашылтықтарын дамытуға бағытталған.

2. Байқаудың мақсаты

2.1. Мәдениетті насиҳаттау, жеке тұлғаның кемеліне келіп, үйлесім табуы, нәзік жанды аруларының шығармашылық қауқарын көнінен тарату.

2.2. Байқау естетикалық тәрбиелеп, үлттық құндылықтар мен салауатты әмір салын насиҳаттайты.

2.3. Қыздарымыздың құрметтеп, ақылнаң көркі сай әйел бейнесін лайықты бағалау.

3. Қазылар алқасы

Байқаудың қазылар алқасының құрамы аудандық «Абай-Ақиқат» газетінің қызыметкерлері.

4. Байқаудың еткізу тәртібі

Байқауға тұрғылықты жеріне, айналысатын кәсібі мен жұмысына қарамастан 18-40 жас аралығындағы қыздар қатыса алады.

Газет редакциясына JPG форматтағы бір фотосуреттің электронды түрде әкелу қажет. Байқауга қатысатын фотосуреттің авторы және тақырыбы болуы керек. Фотосуреттөн өзге қатысушылар ездері жөннен әссе дайындауы керек (электронды түрде, шрифт – Times New Roman, 14 өлшем, A4 форматтың 1 беттегін аспауы қажет). Сурет пен әссе туралы әкпарат 2017 жылдың 1 наурызына дейін қабылданады.

Женімпаздары анықтау шарттары:

1. Тұр-әппеті.

2. Спорта, мәдениетте және тағы басқа да жеткен жетістіктері.

3. Белсенді емір үстанымы.

Қосымша ережелер

Байқауға қатысу қатысушылардың осы Ережемен толық танысып, оған келісім беруі болып табылады.

Байқауға қатысушылар байқауға қатысу үшін фотосуреттің жариялай отырып:

- Олардың жариялаган фотосуреттерінің барлық авторлық құқықтары тек қана өздерінен тиісті, ол фотосуреттердің байқау кезінде қолдану үшінші тараптың мүлтіктік және/не мүлтіктік емес құқықтарын бұзбайды.

- Қатысушылар сол фотосуретті үйімдестірушілардың таңдауына орай сайттарда, тақырыптық баспаларда жариялауга келісімін береді.

Байқауға үсынылған фотосуреттер көлесі жағдайда қабылданбауы мүмкін:

- Байқау тақырыбына сай келмелітін фотосуреттер;

- Көркемдік не техникалық сапасы нашар фотосуреттер;

- Эротикалық, зорлық-зомбылық, нәсілдік және діни ымырасызық белгілері бар фотосуреттер.

5. Қорытынды

Байқау қорытындысы бойынша женімпаз ару анықталып, «Абай - Ақиқат Аруы - 2017» атты беріледі, сондай-ақ 2 және 3-орынды іеленген қатысушылар анықталады. Байқау женімпаздары бағалы сыйлықтармен және мактау қағаздарымен марапатталады.

Анықтама үшін Абай қ., 3 шағын аудан, 43 үй (ГАИ гимараты)

«Аудандық «Абай-Ақиқат» газетінің редакциясы» ЖШС хабарласу керек.

Тел.: 872131-4-14-29.

ОТКРЫТО НАСЛЕДСТВЕННОЕ ДЕЛО

После смерти Гатиной Рашиды Гатовны, умершей 28 декабря 2016 года. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Ержановой Жанагуль Амирхановне по адресу: г.Абай, ул.Абая 56 кв.1, тел. 872131 47805.

После смерти Кобцева Владимира Ивановича, умершего 06.10.2016 года, заинтересованным лицам необходимо обратиться к нотариусу Балтабаевой Гульнаре Айтбаевне по адресу: г.Абай, ул.Абая 26 «А», тел (872131) 2-03-84, 87757416333.

После смерти Харченко Александра Александровича, умершего 05.09.2016 года, заинтересованным лицам необходимо обратиться к нотариусу Балтабаевой Гульнаре Айтбаевне по адресу: г.Абай, ул.Абая 26 «А», тел (872131) 2-03-84, 87757416333.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Свидетельство о регистрации ИП № 0019222 серия 06915 от 06.01.2009г. выд. на имя Рудометовой Вероники Сергеевны.

Диплом по профессии «Электрогазосварщик» четвертого разряда» от 14.03.1996г. регистрационный №6576, выд. средним профтехучилищем №4 г.Саран Карагандинской обл. на имя Анискова Константина Анатольевича.

Удостоверение личности № 024797216 от 25.12.2009г. выд. МЮ РК на имя Жуматаевой Алии Танатовны (13.04.1972г.р.).

Творческий конкурс «Абай-Ақиқат Аруы – 2017»

1. Общие положения

Творческий конкурс «Абай-Ақиқат Аруы – 2017» (далее - Конкурс) является мероприятием, направленным на поддержку и развитие творчества девушек.

2. Цели конкурса

2.1 Конкурс проводится с целью пропаганды культуры, гармонии и совершенства личности, популяризации творческого потенциала представительниц прекрасной половины.

2.2 Конкурс способствует гуманистическому формированию, воспитывает эстетический вкус, пропагандирует нравственные ценности и здоровый образ жизни.

2.3 Способствуют атмосфере уважения к девушкам, культивирование достойного образа женского идеала, гармонично сочетающего внешнюю красоту и нравственно-духовные качества.

3. Жюри

В состав жюри Конкурса входят сотрудники районной газеты «Абай-Ақиқат».

4. Порядок проведения Конкурса

В конкурсе могут принять участие девушки в возрасте от 18 до 40 лет, независимо места проживания, рода занятий и увлечений.

Необходимо принести одну фотографию в формате JPG в электронном формате в редакцию газеты. Фотография, выставленная на конкурс, должна иметь автора и название. Помимо фотографии конкурсанткам необходимо подготовить эссе о себе (в электронном формате, шрифт - Times New Roman, размер 14, не более 1 листа А4). В эссе конкурсантки могут рассказать о своих достижениях, работе, учебе, хобби, спорте и др.

Фотографии и рассказ о себе принимаются в период до 1 марта 2017 года.

Критерии отбора победителей

1. Внешность

2. Достижения в спорте, культуре и других сферах деятельности

3. Активная жизненная позиция.

Дополнительные положения

Участие в конкурсе подразумевает полное ознакомление и согласие участников с данным Положением.

Публикация фотографию для участия в конкурсе, конкурсантки:

- подтверждают, что все авторские права на размещённую ими фотографию, принадлежат исключительно им, и использование этой фотографии при проведении конкурса, не нарушает имущественных и/или неимущественных прав третьих лиц;

- дают согласие на опубликование данной фотографии на сайтах по выбору организаторов, с возможностью публикации в печатных тематических изданиях;

Фотографии, присланные на Конкурс, могут быть отклонены от участия в следующих случаях:

- фотографии не соответствуют тематике конкурса;

- низкое художественное или техническое качество фотографий;

- фотографии, имеющие эротическую составляющую, а также фотографии, в которых можно распознать элементы насилия, расовой или религиозной непримиримости.

5. Итоги

По итогам Конкурса будет определена победительница, которой будет присвоено звание «Абай-Ақиқат Аруы – 2017», также будут определены участницы, занявшие 2 и 3-е места. Призеры Конкурса будут награждены ценных призами и грамотами.

За справками обращаться по адресу: г.Абай, 3 мкр-он, дом 43 (здание ГАИ)

ТОО «Редакция районной газеты «Абай-Ақиқат». Тел.: 872131-4-14-29.

НАВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

На 82-м году жизни ушел от нас очень светлый, отзывчивый, талантливый человек – Аубакирова Ася Аубакировна. Не стало человека, которого мы любили иуважали

Славный жизненный путь прошла Ася Аубакировна Аубакирова.

Ася Аубакировна родилась 16 июня 1935 года в Жанааркинском районе Карагандинской области. Закончив филологический факультет Казахского государственного университета им.Кирова (ныне Казахский университет им.Аль-Фараби) в г.Алматы, была направлена в пединstitут г.Караганды преподавателем. Одновременно Ася Аубакировна работала диктором Карагандинского телевидения. В 1963 году судьба связала ее с городом Абай. Работала учителем русского языка и литературы, завучем в средней школе № 10. Для многих абыцев она была и останется любимым учителем. Была приглашена на работу в аппарат Абайского горкома партии за ведущей кабинетом политпросвещения. После окончания Высшей партийной школы в г.Москве была назначена З-им секретарем горкома партии по идеологическим вопросам. 17 лет своей трудовой биографии Ася Аубакировна посвятила этой работе. Жители города помнят ее как грамотного руководителя, умеющего обобщать, прогнозировать, максимально мобилизовывать коллектив. Отличительной чертой Аси Аубакировны являлось креативное мышление, опережающее время. Пользовалась большим уважением и авторитетом жителей нашего города.

Ася Аубакировна вырастила двух детей, воспитывала внуков и баловала правнуоков. Светлый образ мудрой женщины, заботливой мамы и бабушки навсегда останется в наших сердцах.



Совет старейшин Абайского района

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ КОНКУРСА

КГУ «Опорная школа(ресурсный центр)№12 города Абай» отдела образования Абайского района объявляет о подведении итогов конкурса по организации питания по

Лоту №1 «Услуга по организации питания обучающихся 1-4 классов из малообеспеченных семей» на сумму 478 924,74 тенге, сумма без НДС и Лоту №2 «Услуга по организации питания обучающихся из малообеспеченных семей во время летних каникул» на сумму 214 288,00 тенге, сумма без НДС подведение итогов состоялось 07 февраля 2017 г.

Победителем признано ИП Троегубова Марина Николаевна.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8/72131/4-25-27, 4-67-21.

ТРЕБУЮТСЯ

Для работы на шахтах УД требуются:
крепильщики, ГРП, Проходчики,
ГРОЗ, горные мастера, начальник участка.

Тел. 87213 98-59-66, 8702-999-32-22,
8701-014-07-95.

С 1 февраля начинает работу бюро переводов: все виды устного и письменного перевода документов, переводы паспортов граждан Таджикистана, Узбекистан и другие, с официальным свидетельствованием подписи переводчика. телефон 8-7762221383, город Абай, улица Абая, дом 55. Раушан.

Директор - бас
редактор м.а.
ӘБЕУОВА
ГҮЛНҰР ОҢАЛЫҚСЫЗЫ

**АБАЙ-
АҚИҚАТ**

Тіркеу күелігі №13133-Г (Қазақстан Республикасының Мәдениет және ақпарат министрлігі 30.10.2012ж. берген)

Құрылтайшысы: Абай ауданының әкімдігі

МЕНШІК ИЕСІ: «Аудандық «Абай-Ақиқат» газетінің редакциясы» ЖШС

Жарияланған макала авторларының пікірлері редакция көзқарасын білдірмейді. Жарнамалар мен хабарландырулардың мазмұны мен мәтініне жарнама берушүү жауп береді.

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламного текста несет сами рекламодатели.